


目の不自由な方への情報ツールとして開発された二次元シンボル「ＳＰコード」を掲載しています。
専用の読み取り装置を使って、今号の内容を要約した文字情報を音声で聞くことができます。
専用の読み取り装置は、市内の公共施設9か所に設置しています。 くわしくは協働推進課へお問い合わせください。

■  理想の職業は？

■  退職後も働きたい？

　今年の秋に、整体院明楽を開院しました。
　会社員の時、身体の不調で受診した病院で「もう治
らない」と言われ悩んでいたところ、同僚が紹介してくれ
た整体院に通い、痛みがなくなりました。自分と同じ思い
をしている人達のためになりたいと、整体を学び、５３歳
で退職。反対していた家族は、「一度決めたら曲げない
人だから」と渋々折れてくれました。
　現在、月の半分は通所リハビリテーション施設で勤
務、また、障がい者支援NPOでケアスタッフとして働い

ています。介助の仕事を通じて学ぶ事は多く、元気や
勇気ももらいます。整体院は完全予約制で、他の仕事
とは曜日・時間帯で調節しています。
　身体を治し整えることは心を整えること、整体を通じ
て、痛みや不調を取り、明るく楽しい生活を送れるようお
手伝いさせていただく場所を作りたいと考えています。
自分にとって、やりがいのある仕事
に出会えたと思っています。

「仕事ばかりでなく、自分の生活も充実させたい」という意見が目立ちました。一方で残業の是非
については意見が分かれる結果に。「残業をしなければ仕事がさばけない」「残業代がなければ生
活が苦しい」という現状もうかがえます。退職後も働きたい人は9割近くを占めました。「お金の
ため」「人生の充実のため」など理由はさまざま考えられますが、「定年後は悠々自適」といった
ライフスタイルは過去のものと言えるかもしれません。

理想の
働き方

福生の人に聞く！
福生市に在住・在勤の20代～70代の方32名に
アンケートで聞きました！

まとめ

■  残業はあっても仕方がない？

■  通勤・在宅
どっちがいい？

こんな働き方をしたい
！

今の職場はサービス残業が多
い。労働に見合った対価が欲し
い。会社側も働き手側も意識改
革が必要。

（男性・40代）

人間関係がよい所で働きたい。
生活できるだけ稼げれば、余っ
たお金は困っている人たちに
分配できればいいな。

（男性・60代）

家族の病気、家の用事、自分の
体調不良など、困ったときに気
軽に休みがとれたり勤務交替
ができる社会に！

（女性・40代）

生涯現役が理想です。

（男性・70代）

仕事が人生の中心ではなく、人
生の一部くらいの重さで働きた
い。残業せず、仲間と楽しく笑っ
て働ければいいな。

（女性・30代）

年を取ってだんだん働けなく
なったときに、自宅で何かできれ
ばと思います。

（女性・40代）
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別の会社に
再就職
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「残業は嫌」と
ばかりは

言えないよう？

子育て女性に
人気の在宅勤務ですが、
通勤を望む人が圧倒的

仕事ではなく、
市民活動をしたい人は

5人に1人！

生きがい、やり甲斐をもとめ、多様な働き方をしている福生の方々に
インタビューをしました！

　フリーランスのイラストレーターとして、イベントのポス
ターやまちのイラストマップなど、さまざまな依頼をいただ
き、見た人が思わず笑い出すような、ユーモアたっぷり
の絵を描いています。「元気になれた！」と喜んでもらえる
と嬉しいですね。イラストの仕事が少なくて時間が空くと
きは、派遣の仕事もしています。いずれはイラストだけで
食べていきたいですが、今は派遣で生活費を補填して
いる状況。派遣は時間の融通が利いて動きやすいの
で、二つの仕事を両立しやすく助かります。絵は独学。と
にかく描いて腕を磨きました。好きなことを仕事にできる
のは幸せ。大変な時もあり
ますが、続けてきて良かっ
たと感じています。

画家
 彩織りさん

イラストレーターと派遣の
2足のわらじで働いています

50歳を過ぎて脱サラ・独立
本当にワクワクできることを仕事に

　牛浜でイタリアンレストラン「トロッポ」を経営していま
す。18：30から一人で店を切り盛りして、開業から年中
無休で約３年半、休んだのは１日だけ。この店を開い
たのは、一人の裁量でできる仕事がしたかったから。
また、弟がイタリア食材の輸入をしていたからです。昼
間は立川周辺でダイレクトメールの配達の仕事をして
います。仕事で色々な場所に行けることが楽しみでも
あります。
　収入面も大切ですが、それ以上に、仕事を通じて
色々な人に出会えることがやりがいです。忙しい毎日
ですが、映画を年間約100本見たり、今日
（取材当日）も昼間は横浜の中華街に
行き、自分の時間も楽しんでいます。

イタリアンレストラン「トロッポ」経営
中村　与志也さん

自分の裁量でできる仕事を
人との出会いを大切にしています

福生で輝いて働く人たち

よ 　 し 　 や

めい らく
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整体院明楽

加藤　仁嗣さん
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